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ᓇᓗᓇᐃᔭᐃᓂᖅ  
 

ᑲᖏᖅᑐᒑᐱᒃ ᐃᓂᖃᖅᐳᖅ ᐅᐊᖕᓇᒥ ᑲᓇᖕᓇᒥ ᓯᒡᔭᖅᐸᓯᖓ ᕿᑭᖅᑖᓗᖕᒥ, ᐊᒻᒪᓗ 4 ᑎᒍᕇᔅᐸᓗᖕᒥ ᐅᑭᐅᖅᑕᖅᑑᑉ ᑭᒡᓕᙳᐊᖓᓂᒪ ᑲᓇᖕᓇᒥ ᒥᑦᑎᒪᑕᓕᖕᒥᒪ ᐅᐊᒻᒪ 
ᕿᑭᖅᑕᕐᔪᐊᖅ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᖃᓗ`ᖕᓂ ᐅᐊᖕᓇᖓᓂ1. ᕼᐋᒻᓚᐅᔪᖅ ᖏᓂᖃᖅᐳᖅ ᐃᒪᖅᓱᒥ ᓯᒡᔭᖓᓂ ᐸᑐᓕᓯᐊ ᑲᖏᕐᖢᐊᓂ ᐃᓯᕐᕕᐊᓄᑦ ᑲᖏᖅᖢᒑᐱᖕᒧᑦ (ᑲᖏᖅᖢᒃ 
ᐅᖓᕙᕆᐊᖅᓯᒪᔪᒥ 100 ᑭᓚᒥᑐ ᐅᖓᑖᓄᑦ ᓄᓇᖅᐸᓯᒃᑐᒧᑦ). 2016-ᒥ ᐃᓄᒋᐊᖕᓂᖓ 1,053-ᖑᓚᐅᖅᐳᑦ. ᑮᓇᐅᔭᓕᐅᕐᓂᐅᔪᖅ ᑲᖏᖅᑐᒑᐱᖕᒥ ᐃᓚᖃᖅᐳᖅ 
ᐱᖅᑯᓯᑐᖃᖅᑎᒍᑦ ᓂᕆᔭᒃᓴᓂᖃᑦᑕᕐᓂᕐᒧᑦ ᓂᕿᒃᓴᓂᒃᑐᓄᑦ ᐊᒻᒪ ᐊᖑᓇᓱᖕᓂᕐᒧᑦ, ᐊᒻᒪ ᑮᓇᐅᔾᔭᒃᓴᔪᓂ−ᑐᙵᕕᓕᖕᓂ ᖃᓄᐃᓕᐅᕐᓂᐅᔪᓂ. ᓄᓇᓕᐅᑉ ᐊᖑᓇᓱᖕᓂᖓᑕ 
ᐊᒻᒪᓗ ᐃᖃᓗᒐᓱᒡᕕᖓᑕ ᐃᓂᐅᔪᑦ ᐃᓚᖃᖅᐳᑦ 75 ᑭᓛᒥᑐᐸᓗᖕᓂ ᑕᕆᐅᕐᒧᑦ, 200 ᑭᓛᒥᑐᓄᑦ ᑕᐅᕘᓇ ᓯᒡᒐᒃᐸᓯᓕᒫᒥ ᓂᒋᕐᒧᑦ, ᐊᒻᒪᓗ 270 ᑭᓛᒥᑐᐸᓗᖕᒥ 
ᓯᒡᔭᖅᐸᓯᒃᑯᑦ ᐅᐊᖕᓇᒧᑦ ᑲᖏᖅᑐᒑᐱᖕᒥ2. 2018-ᒥ, ᓄᓇᕗᒻᒥ ᒐᕙᒪᒃᑯᑦ ᖃᐅᔨᓴᐃᓚᐅᖅᐳᑦ ᓴᖅᑭᑎᑦᑎᔪᓐᓇᕋᔭᕐᓂᖓᓂ ᓄᓇᕗᒻᒥ ᒥᕐᙳᐃᖅᓯᕐᕕᖕᒥ ᑲᖏᖅᑐᒑᐱᒃ 
ᐃᓂᒋᔭᖓᓂ3. 
 

ᓄᓇᓕᖕᓂ ᐅᑎᖅᑎᑦᑎᓂᒧᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᑎᔭᐅᖁᔭᐅᔪᑦ 
 

1. ᐲᖅᑕᐅᓂᖓᓂ ᓄᑕᐅᙱᑦᑐᒥ ᐊᖅᑯᑎᒥ ᑲᖏᖅᑐᒑᐱᐅᑉ ᑰᖓᓂ, ᐱᒻᒪᕆᐅᔪᒥ ᐅᑎᖅᑕᕐᓂᕐᒧᑦ ᐹᖑᔪᒥ ᑕᕆᐅᕐᒥᐅᑕᕐᓂᒃ ᐃᖃᓗᖕᓄᑦ; 2. ᐲᖅᑕᐅᓂᖓᓂ 
ᐃᒃᓯᓐᓇᖅᑕᐅᓯᒪᔪᓄᑦ ᐅᖅᓱᐊᓗᖕᒧᑦ ᖃᑦᑕᐅᔭᓂ ᖃᑦᑕᐅᔭᓄᑦ ᑕᓯᕐᒥ (ᐊᒃᑕᑯᓂ ᐃᒃᓯᓐᓇᖅᑕᐅᔪᒥ ᐱᖑᐊᕐᔪᖕᒥ ᐅᓇᑕᖅᑐᒃᓴᓄᑦ ᐃᓂᐅᔪᒥ); ᐊᒻᒪᓗ 3. ᐃᒪᐅᑉ 
ᐱᐅᓂᖓᓂ ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖓ ᖃᑦᑕᐅᔭᓄᑦ ᑕᓯᕐᒥ. 
 

ᓄᓇᓕᖕᓂ ᓄᓇᙳᐊᖅ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᔪᕈᓐᓃᕐᓴᕐᓂᕐᒧᑦ ᑲᑎᒪᓂᕐᒧᑦ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓂᐅᔪᑦ  
 

ᓄᓇᓕᖕᓂ ᐅᑎᖅᑎᑦᑎᓂᒧᑦ ᓯᕗᓪᓕᐅᑎᔭᐅᖁᔭᐅᔪᑦ ᑭᒡᓕᓯᓂᐊᕐᓂᕐᒧᑦ ᑲᑎᙵᓂᐅᔪᑦ ᐳᓚᕋᓚᐅᖅᐳᑦ ᓄᓇᓕᖕᓄᑦ ᒫᔾᔨ 2018-ᒥ. ᓄᓇᖃᖅᑎᐅᔪᓄᑦ ᐅᖃᐅᓯᐅᓪᓗᓂ, 
ᐊᒥᓱᓂ ᖃᐅᔨᓴᖅᑎᓂ ᐱᓕᕆᓯᒪᕗᑦ ᓴᓇᕝᕕᐅᔪᒥ ᖃᐅᔨᓴᖅᓯᓂᐅᔪᒥ ᓄᓇᓕᖕᓂ ᑭᓯᐊᓂ ᐅᖃᐅᓯᖃᖅᐸᙱᓚᑦ ᖃᓄᐃᓕᖓᓂᐅᔪᓂᑦ. ᓄᓇᖃᖅᑎᐅᔪᑦ ᐅᖃᐅᓯᖃᓚᐅᕆᕗᑦ 
ᓇᓄᕐᓂ ᑕᑯᓂᖅᓴᐅᓂᖏᓐᓂ ᖃᓂᒋᔭᖓᓂ ᐅᕝᕙᓘᓐᓃᑦ ᓄᓇᓕᖕᓂ ᒫᓐᓇᓕᓴᐅᔪᓂ ᐊᕐᕌᒎᔪᓂ. ᓯᑰᑉ ᐊᐅᒃᐸᓪᓕᐊᓂᖓ ᕿᓚᒻᒥᐅᓂᖅᓴᐅᖃᑦᑕᓕᖅᑐᖅ, ᐱᑎᑦᑎᔪᒥ 
ᓴᖑᑎᑦᑎᓂᐅᔪᒥ ᓂᕿᒃᓴᓂᖃᕋᓱᐊᕐᓂᕐᒧᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᓕᖅᑯᓯᖓᑕ ᖃᓄᐃᓕᐅᕐᓂᐅᔪᓄᑦ ᐱᔾᔪᑎᖃᖅᑐᒥ ᐊᑦᑕᓇᙱᑦᑐᒥ ᐊᐅᓪᓚᕐᓂᐅᔪᒥ ᐃᓱᒫᓘᑕᐅᔪᓄᑦ.  
 

 
 

  

 

ᐃᒪᐅᑉ ᓯᓈᓂ 
ᐋᖅᑭᒋᐊᖅᑕᐅᓂᖏᓐᓄᑦ 

ᓄᓇᕗᑦ 



ᑎᑎᕋᖅᑕᐅᓯᒪᔪᓄᑦ ᕿᒥᕐᕈᔭᐅᓂᖓ 
 

ᐊᓯᔾᔨᕐᓂᐅᔪᑦ ᑕᕆᐅᕐᒥ ᓯᑯᕙᓪᓕᐊᓂᖓᓂ ᐊᒻᒪ ᖃᖓᐅᓂᖓᓂ, ᐱᑎᑦᑎᑐᐃᓐᓇᕆᐊᓕᒃ ᒥᒃᖠᒋᐊᕐᓂᐅᔪᒥ ᐊᑯᓂᐅᓂᖓᓂ, ᑐᕌᖅᑎᑦᑎᔪᓐᓇᖅᑐᒥ ᐊᖏᒡᓕᒋᐊᖅᑐᒥ ᓯᒡᔭᖅᐸᓯᖓᓂ 
ᓄᖑᑉᐸᓪᓕᐊᓂᖓᓂ4. ᐱᑕᖃᕐᓂᖓᓂ ᓯᓚᒧᑦ−ᐱᔾᔪᑕᐅᔪᓄᑦ ᖃᓄᐃᓐᓂᐅᔪᓂ ᐱᒋᐊᖅᑎᑦᑎᔪᓐᓇᖅᑐᒥ ᓯᕕᑐᓂᖓᓂ ᐃᖏᕐᕋᓂᐅᔪᒥ ᑕᐃᒪᐃᒐᔪᖕᓂᖅᓴᐅᓕᕐᓂᐊᕆᕗᖅ ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ5. ᓄᓇᓕᐅᔪᑦ 
ᐃᓱᒫᓗᒃᐳᑦ ᐊᐅᒃᐸᓪᓕᐊᓂᖓᓂ ᖁᐊᖑᐃᓐᓇᖅᑐᒥ ᓄᓇᒥ, ᐅᓗᕆᐊᓇᖅᑎᑦᑎᔪᒥ ᐃᓗᐃᑦᑑᓂᖓᓂ ᓄᓇᓕᐅᑉ ᐊᖅᑯᑎᖏᓐᓂ, ᐃᒡᓗᕐᔪᐊᓂ, ᐊᒻᒪ ᐊᓯᖏᓐᓂ ᐱᓪᓚᕆᐅᔪᓄᑦ ᓄᓇᓖᑦ 
ᐊᑐᖅᐸᒃᑕᖏᑦ ᐊᐅᓚᔪᓐᓇᖁᓪᓗᒋᑦ6.  
 

ᐱᐅᓂᖓ ᐆᒃᑑᑎᐅᔪᑦ ᐊᕙᑎᓕᕆᓂᕐᒧᑦ ᐊᓯᔾᔨᖅᑐᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᑕᑯᔭᐅᓯᒪᔪᑦ 
ᓯᑯ  ᓯᓈᖓ ᐊᑦᑕᓇᙱᓚᖅ ᕿᓚᒻᒥᐅᓂᖅᓴᒥ ᒫᓐᓇᓕᓴᐅᔪᒥ ᐊᕐᕌᒎᔪᓂ ᐊᒻᒪᓗ ᓄᓇᖃᖅᑎᐅᔪᑦ ᐃᓱᒫᓗᓚᐅᖅᐳᑦ ᓇᓗᓇᖅᑐᒥ ᑕᕆᐅᑉ ᓯᑯᖓᓐᓂ, ᐱᖅᑯᓯᑐᖃᖅᑎᒍᑦ 

ᐊᖑᓇᓱᖕᓂᐅᔪᒥ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᐅᓪᓚᕐᓂᐅᔪᒥ ᐅᓗᕆᐊᓇᕐᓂᖅᓴᐅᑎᑦᑎᖕᒪᑦ7. 

ᐊᕐᕌᒍ 
ᐃᓗᐊᓃᑦᑐᓄᑦ 
ᖃᓄᐃᓐᓂᐅᔪᑦ 

 ᓯᓚᐅᑉ ᐊᓯᔾᔨᖅᐸᓪᓕᐊᓂᖓ ᓱᒃᑲᓂᖅᓴᐅᓕᖅᐳᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᒥᒃᖠᒋᐊᖅᑎᑦᑎᓪᓗᓂ ᐃᓄᐃᑦ ᐊᑑᑎᖃᑦᑎᐊᖅᑐᒥ ᐊᖑᓇᓱᒍᓐᓇᕐᓂᖏᓐᓂ. ᐅᑭᐅᖑᔪᑦ 
ᓇᐃᓐᓂᖅᓴᐅᓕᖅᐳᑦ ᐊᒻᒪ ᐊᐅᔭᐃᑦ ᑕᑭᓂᖅᓴᐅᓕᖅᖢᑎᒃ8. ᐊᐳᑎᖃᙱᓐᓂᐅᖅᓴᐅᔪᒥ ᓄᓇᒃᑯᑦ ᐊᐅᓪᓛᕐᓂᐅᔪᒥ ᐊᔪᕐᓇᖅᑎᑦᑎᒃᑲᓐᓂᓕᖅᐳᖅ. ᐊᓯᔾᔨᕐᓂᐅᔪᑦ 
ᐊᐳᒻᒥ ᓇᒦᓐᓂᖏᓐᓂ ᐊᖏᒡᓕᒋᐊᖅᑎᑦᑎᒋᕗᖅ ᖁᐊᖑᐃᓐᓇᖅᑐᒥ ᓄᓇᒥ ᐊᐅᖕᓂᖓᓂ ᐊᒻᒪ ᓄᓇᒥ ᑭᕕᕙᓪᓕᐊᓂᖓᓂ4.  

ᓄᓇᐅᑉ ᖁᐊᖓ  ᓯᕗᓂᒃᓴᒥ ᐅᖅᑰᓂᖅᓴᐅᔪᒥ ᓄᓇᒥ ᐆᓇᕐᓂᖓᓂ ᐊᖏᒡᓕᒋᐊᖅᓯᔪᓐᓇᖅᐳᖅ ᖁᐊᖑᐃᓐᓇᖅᑐᒥ ᓄᓇᒥ ᐊᐅᒍᓐᓇᕐᓂᖓᓂ ᐊᒻᒪᓗ ᑭᕕᕙᓪᓕᐊᓂᖓᓂ ᐃᓂᐅᔪᓂ 
ᐊᖏᐸᓗᒃᑐᒥ ᖁᑦᑎᒃᑐᒧᑦ ᓄᓇᒥ ᓯᑯᖓᓂ ᐃᓗᓕᖃᕐᓂᖓᓂ5. ᓄᓇᒥ ᓯᑯᖓᓂ ᐃᓗᓕᖃᕐᓂᖓᓂ ᖁᑦᑎᖕᓂᖅᓴᐅᓂᖓᓂ ᐃᓂᐅᔪᓂ ᒫᓐᓇᐅᔪᒥ 
ᐱᕙᓪᓕᐊᑎᑦᑎᓂᖓᓂ, ᐊᒃᑐᐃᓂᐅᔪᒥ ᖁᑦᑎᒃᑐᒥ ᓄᓇᐅᑉ ᐆᓇᕐᓂᖓᓂ ᐊᖏᓂᖅᓴᐅᔪᒥ ᐱᒻᒪᕆᐅᓂᖃᕈᓐᓇᖅᐳᖅ ᐃᓂᐅᔪᓂ ᓇᓗᓇᐃᖅᑕᐅᓯᒪᔪᓄᑦ ᓯᕗᓂᒃᓴᒧᑦ 
ᐱᕙᓪᓕᐊᑎᑕᐅᓂᖓᓄᑦ5.  

ᓯᓚᑦᑎᐊᕙᐅᖕᒪᖔᑦ   ᓇᓚᐅᑦᑖᕆᔭᐅᕗᖅ ᓯᒡᔭᖅᐸᓯᖕᒥ ᐱᖅᓯᖃᑦᑕᕐᓂᐊᕐᓂᖓᓂ, ᐊᓄᕌᕐᔪᐊᕐᓂᐊᕐᓂᖓᓂ, ᐊᒻᒪ ᐊᑯᓂᐅᓂᖅᓴᒥ ᓯᑯᖃᙱᓐᓂᐅᔪᒥ, ᐊᒃᑐᐃᓂᐊᖅᑐᒥ ᓂᒋᕐᒥ−ᑲᓇᖕᓇᒥ 
ᐃᓚᖓᓐᓂ ᓄᓇᓕᐅᔪᒥ ᐱᔾᔪᑎᖃᖅᑐᒧᑦ ᓯᒡᔭᒻᐸᓯᖓᓐᓂ ᑯᕕᓂᐅᔪᓂ ᑯᕕᕕᓂᑦ ᑯᕕᕙᓪᓕᐊᕙᒃᑐᓂ ᐆᒪᙵᑦ ᐃᓚᖓᓐᓂ ᓄᓇᓕᐅᔪᒥ7. 

 ᐊᓯᔾᔨᕐᓂᐅᔪᑦ ᐊᓄᕆᐅᑉ ᓱᒃᑲᓂᖓᓂ ᐊᒻᒪ ᑐᕌᖓᓂᕆᔭᖓᓂ ᐊᒃᑐᐃᓂᐊᖅᐳᖅ ᐊᐳᒻᒥ ᐊᒻᒪ ᖄᖓᓂ ᐃᓗᑐᓂᖓᓂ, ᑐᕌᖅᑎᑦᑎᔪᒥ ᐊᖏᒡᓕᒋᐊᖅᑐᒥ ᓄᓇᒥ 
ᐊᐅᖕᓂᖓᓂ ᐊᒻᒪ ᓄᓇᒥ ᑭᕕᕙᓪᓕᐊᓂᖓᓂ8.  

ᓯᕐᒥᒃ 
ᐊᐅᒃᐸᓪᓕᐊᔪᖅ 

 ᑲᖏᖅᑐᒑᐱᒃ ᑯᕕᕙᓪᓕᐊᓲᖑᕗᖅ ᐃᓚᖓᓐᓂ ᐊᒥᐊᒃᑯᔪᒥ ᓄᓇᒥ ᓯᑯᖓᓂ ᐹᓐᔅ ᖁᐊᖑᐃᓐᓇᓲᖅ ᓄᓇᒥ, ᓴᓇᔪᒥ ᐱᑕᖃᒐᔪᙱᑦᑐᒥ ᓴᓂᕋᔭᖕᒥ ᐊᖏᓛᖑᔪᒥ 
ᐅᖓᕙᕆᐊᖅᑐᒥ ᓯᕐᒦᖅᐸᓪᓕᐊᓂᖓᓂ9. ᐱᑕᖃᙱᓐᓂᖅᓴᐅᓕᕐᓂᖓᓂ ᓯᕐᒥᓂᑦ ᐊᖏᒡᓕᒋᐊᖅᓯᔪᓐᓇᖅᐳᖅ ᑰᑉ ᐃᖏᕐᕋᓂᖓᓂ ᐊᒻᒪᓗ ᓄᖑᑉᐸᓪᓕᐊᓂᖓᓂ9. 

ᓄᓇᓕᖕᓂ 
ᓄᖑᑉᐸᓪᓕᐊᔪᓄᑦ  

 ᓄᓇᓪᓗᐊᑕᖓᓂ ᐅᓗᕆᐊᓇᕐᓂᐅᔪᑦ ᑲᖏᖅᑐᒑᐱᖕᒥ ᐃᓚᖃᖅᐳᖅ ᐊᔾᔨᒌᙱᓐᓂᐅᔪᓂ ᑭᕕᕙᓪᓕᐊᓂᖓᓂ ᓱᔪᐃᓂᖃᖅᑐᒥ ᓄᓇᓖᑦ ᐊᑐᖅᐸᒃᑕᖏᑦ 
ᐊᐅᓚᔪᓐᓇᖁᓪᓗᒋᑦ, ᐱᓗᐊᖅᑐᒥ ᐊᑦᑎᖕᓂᖅᓴᐅᔪᓂ ᑲᓇᖕᓇᕐᒥ ᐃᓂᐅᔪᓂ ᓄᓇᓕᖕᓂ9. ᐆᓇᕐᓂᖓᓂ ᓄᖑᑉᐸᓪᓕᐊᓂᖓᓂ ᑐᕌᖅᑎᑦᑎᕗᖅ ᓯᒡᔭᐅᑉ 
ᓱᕈᖅᐸᓪᓕᐊᓂᖓᓂ, ᐅᓗᕆᐊᓇᖅᑎᑦᑎᔪᒥ ᐃᒡᓗᓂᑦ ᑰᕋᓛᑉ ᖃᓂᒋᔭᖓᓃᑦᑐᓂ. ᖄᖓᓂ ᑰᒃᐸᓪᓕᐊᓂᐅᔪᖅ ᐱᑎᑦᑎᓂᖃᕆᕗᖅ ᖄᒦᑦᑐᒥ ᐅᓕᕕᑦᑐᒥ, 
ᓴᓂᓕᐅᒃᑲᓐᓂᕐᓂᕐᒥ, ᐊᒻᒪ ᓄᖑᑉᐸᓪᓕᐊᓂᖓᓂ9.  

 

ᐱᐅᓂᖓ ᐆᒃᑑᑎᐅᔪᑦ ᐆᒪᓂᕆᔭᖏᓐᓅᖓᔪᓄᑦ ᐊᓯᔾᔨᖅᑐᓄᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᑕᑯᔭᐅᓯᒪᔪᑦ 
ᓇᓄᐃᑦ  ᓇᓄᐃᑦ ᐅᓄᕐᓂᖏᓐᓂ ᐅᓄᖅᓯᕙᓪᓕᐊᕗᑦ, ᐃᒻᒪᖄ ᐱᔾᔪᑎᖃᖅᑐᒥ ᑭᒡᓕᖃᖅᑎᑕᐅᓂᖓᓂ ᐃᓕᓯᒪᔪᓄᑦ ᐊᖑᓇᓱᖕᓂᕐᒧᑦ. ᐊᒃᑐᐃᓂᐅᔪᑦ ᓇᓄᕐᓂ ᐃᓚᖃᖅᐳᑦ 

ᓱᕋᑦᑎᕆᓂᐅᔪᓂ ᕿᖕᓂᖅᓯᒪᔪᓂ ᐊᒻᒪ ᓱᕋᑦᑎᕆᓂᐅᔪᒥ ᐃᒡᓗᕋᓛᕆᔭᐅᔪᓂ ᐊᒻᒪ ᑐᐱᕐᓂᑦ10. 

ᐊᐃᕖᑦ  ᓄᓇᓕᖕᓂ ᐊᐃᕕᓄᑦ ᐅᓄᕐᓂᖏᓐᓂ ᐊᓯᔾᔨᖅᓯᒪᓕᖅᐳᖅ, ᒫᓐᓇ ᐅᓄᙱᓐᓂᖅᓴᐅᓕᕐᓂᖏᓐᓂ ᑕᐃᒪᐃᓚᐅᕐᓂᖓᓂ 1940-ᖏᓐᓂ2. 

ᓇᑦᑎᑦ  ᖃᐃᕈᓕᑦ ᐊᒻᒪ ᕿᓚᓗᒐᖅ (ᑑᒑᓕᒃ) ᐊᓪᓚᙳᐊᑦ ᐅᑎᖅᐸᓪᓕᐊᔪᑦ ᐊᐅᔭᖅᓯᕐᕕᖏᓐᓂ ᐃᓂᐅᔪᓂ ᑕᓪᓗᕈᑎᐅᑉ ᐃᒪᖓᓄᑦ−ᐊᐅᓱᐃᑦᑑᑉ ᐃᒪᕕᖓᓂ ᐃᓂᐅᔪᒥ 
ᐅᑎᖅᑕᓲᖑᕗᑦ ᓂᒋᕐᒧᑦ ᐅᕘᓇ ᐃᓂᐅᔪᒃᑯᑦ ᐅᑭᐊᒃᓵᒥ. ᐃᓂᐅᔪᖅ ᐊᖏᕐᕋᕆᔭᐅᕗᖅ ᓇᑦᑎᕐᓄᑦ ᐊᕐᕌᒍᓕᒫᒥ2. 

ᕿᓚᓗᒐᐃᑦ   ᕿᓚᓗᒐᖅ (ᑑᒑᓕᒃ) ᐊᓪᓚᙳᐊᑦ, ᐊᒻᒪᓗ ᐅᓄᙱᓐᓂᖅᓴᐅᔪᓂ ᖃᑯᖅᑕᖅ ᕿᓚᓗᒐᑦ ᐊᖑᓇᓱᒃᑕᐅᓲᖑᕗᑦ ᐃᓯᕐᕕᐊᑕ ᖃᓂᒋᔭᖓᓂ ᑲᖏᖅᖢᒑᐱᖕᒥ ᐊᐅᔭᒃᑯᑦ2. 

ᐃᖃᓗᓕᕆᓂᖅ   ᓄᓇᓕᖕᒥᐅᑕᑦ ᐅᔾᔨᕆᓚᐅᖅᐳᑦ ᐊᓯᔾᔨᕐᓂᐅᔪᓂ ᐊᕕᒃᑐᖅᓯᒪᔪᓄᑦ ᐃᖃᓗᖕᓄᑦ, ᐋᓐᓂᐊᕐᓇᓂ ᑕᑯᔭᐅᓂᐅᓪᓗᑎᒃ ᐃᓚᖏᓐᓂ ᐅᓄᕐᓂᖏᓐᓂ ᐃᖃᓗᖕᓂ, 
ᒪᒪᙱᓐᓂᖅᓴᐅᑎᑦᑎᓪᓗᑎᒃ. ᐃᖃᓗᑦ ᐊᔾᔨᒋᙱᑕᖓᓂ ᐊᒥᕋᖓᓂ ᐃᔾᔪᓂᖓᓂ ᒪᓕᒃᑐᒥ ᓇᒥ ᐱᔭᐅᓚᐅᕐᓂᖏᓐᓂ11. 

ᑎᖕᒥᐊᑦ  25,000-ᐸᓗᖕᓂ ᐊᐃᑉᐸᕇᖑᔪᓂ ᖃᑯᓪᓗᖕᓂ ᐃᕙᓲᖑᕗᑦ ᔅᑳᑦ ᕿᑭᖅᑕᖓᑕ ᓂᒋᐊᓂ. ᓇᐅᔭᕕᒡᔪᐊᑦ ᓇᒦᕈᓘᔭᖅᐳᑦ ᐅᕙᓂ ᐃᓂᐅᔪᒥ ᑲᑎᙵᓂᐅᔪᓂ 100-
ᐸᓗᖕᓂ ᐊᐃᑉᐸᕇᖕᓂ ᓂᒋᖅᐸᓯᐊᓂ ᔅᑳᑦ ᕿᑭᖅᑕᖓᓂ2. 

 

ᑐᙵᕕᖃᖅᑐᒥ ᒫᓐᓇᐅᔪᒥ ᐃᓚᑰᓂᐅᔪᓂ ᑎᑎᕋᖅᑕᐅᓯᒪᔪᓄᑦ, ᖃᐅᔨᓴᖅᑕᐅᓂᖓᓂ ᐱᔭᕆᐊᓕᖏᓐᓂ ᐃᓚᖃᖅᐳᖅ: 
 

 ᓯᓚᐅᑉ ᐊᓯᔾᔨᖅᐸᓪᓕᐊᓂᖓᓂ ᖃᐅᔨᓴᕐᓂᐅᔪᑦ: ᑲᖏᖅᑐᒑᐱᖕᒥ ᓱᖏᐅᔾᔨᓂᕐᒧᑦ ᖃᓄᐃᓕᐅᕐᓂᕐᒧᑦ ᐸᕐᓇᐅᑎ ᑐᓂᓯᕗᖅ ᐊᑑᑎᖃᑦᑎᐊᖅᑐᒥ ᐱᒋᐊᕐᕕᐅᔪᓐᓇᖅᑐᒥ12. 
 ᒪᑭᒪᓇᓱᐊᕈᑎᓂᒃ ᐱᕙᓪᓕᐊᑎᑦᑎᓂᖅ: ᐃᓚᖏᑦ ᓄᓇᖃᖅᑎᐅᔪᑦ ᐃᓱᒪᓚᐅᖅᐳᑦ ᐳᓚᕋᖅᑐᓕᕆᓂᖃᒃᑲᓐᓂᕈᓂ ᐃᑲᔪᕋᔭᕐᓂᖓᓂ ᓄᓇᓕᖕᓂ ᑮᓇᐅᔾᔭᒃᓴᓂᐅᔪᒥ ᐊᓯᖏᑦ ᐅᒃᐱᕈᓱᒃᖢᑎᒃ 

ᓱᖁᓯᓚᐅᕋᔭᙱᓐᓂᖓᓂ, ᐊᒻᒪᓗ ᑕᐃᒪᐃᓐᓂᖓᓄᑦ ᐱᓇᓱᐊᒋᐊᒃᓴᖅ ᓱᕙᓕᑭᐊᖑᓂᖓᓂᑦ2. 

 ᐃᖃᓗᓕᕆᓂᕐᒥ ᐱᕙᓪᓕᐊᑎᑦᑎᓂᖅ: ᐃᖃᓗᓕᕆᕝᕕᖕᒥ ᑐᕌᖓᓪᓗᐊᑕᖅᑐᒥ ᖃᓕᕋᓕᖕᓂ ᐊᒻᒪᓗ ᐃᖃᓗᖕᓂ ᖁᕝᕙᕆᐊᖅᑎᑦᑎᓇᔭᖅᐳᖅ ᓂᐅᕕᕐᕕᖃᕐᕕᐅᔪᓄ ᐃᖃᓗᓕᕆᓂᕐᒧᑦ2. 
 

ᓂᕈᐊᖅᑕᐅᓯᒪᔪᑦ ᓇᓂᑦᑎᔨᑦ 

 


